

## Έφυγε το Φθινόπωρο.

Του Φθινοπώρου τα παιδιά είχαν και τα τρία πολλή δουλειά.

Ο Σεπτέμβρης άνοιξε τα σχολεία και ήμασταν χαρούμενοι και οι αμπελουργοί μάζεψαν τα σταφύλια τους για να φτιάξουν μούστο.

Ο Οκτώβρης μας έφερε τις βροχές και χάλασε τα κεραίες του ρεύματος. Είδαμε και ουράνιο τόξο μετά τη βροχή.

Ο Νοέμβρης μας έφερε τα κρύα. Τα φύλλα ήταν ξερά και πέφτανε από τα δέντρα. Εμείς τα μαζέψαμε και φτιάξαμε σκαντζόχοιρους.



## Καλωσόρισες Χειμώνα!

Ο Χειμώνας ήρθε, έφερε τα Χριστούγεννα, την Πρωτοχρονιά, το χιόνι και το πολύ κρύο. Μας αρέσει το χιόνι. Θέλουμε να χιονίσει για να φτιάξουμε χιονάνθρωπο και να παίξουμε χιονοπόλεμο.

Τώρα που είναι χειμώνας και κάνει πολύ κρύο πρέπει να φοράμε ζεστά ρούχα, γάντια, μπότες, σκουφί, κασκόλ και μπουφάν.



## Η Χριστουγεννιάτικη μάχη του ζαχαροπλαστέιου

Με μεγάλη επιτυχία παρουσιάστηκε στις 20 Δεκεμβρίου 2018 η θεατρική παράσταση «Η Χριστουγεννιάτικη μάχη του ζαχαροπλαστέιου» από τα παιδιά του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού Σχολείου Αγίου Δημητρίου.

Τελικά στη μάχη μεταξύ κουραμπιέδων και μελομακάρων δεν κέρδισε κανείς. Τα δύο διασημότερα γλυκά των εορτών αγκαλιάστηκαν και έγιναν κολλητοί φίλοι και συμφώνησαν ότι δεν θα ξαναπολεμήσουν.



## Επισκεφτήκαμε...

...Τη **Δημοτική Βιβλιοθήκη Ναυπλίου**, όπου παρακολουθήσαμε το πρόγραμμα «*Η γη είναι το σπίτι μας*».

Είχε πάρα πολλά βιβλία και βιβλία για παιδιά. Μάθαμε πως βάζουν τα βιβλία στα ράφια με αριθμούς και ανάλογα με το θέμα τους.



Μπήκαμε στο αναγνωστήριο και είδαμε ανθρώπους που διαβάζανε. Διαβάσαμε και εμείς ένα παραμύθι και το ζωγραφίσαμε. Πιο πολύ μας άρεσε που πήγαμε όλοι μαζί βόλτα με το λεωφορείο.

## Επισκεφτήκαμε...

Το **φούρνο του χωριού** μας και είδαμε διάφορα είδη από αλεύρι, είδαμε πώς ζυμώνεται το ψωμί σε ένα πολύ μεγάλο μίξερ. Μετά το βάζουν σε ένα ειδικό ντουλάπι που είναι ζεστό για να φουσκώσει. Όταν φουσκώσει το ψήνουν σε ένα μεγάλο φούρνο.



Στο τέλος, ζυμώσαμε και εμείς πολλά κουλουράκια, τα ψήσαμε και τα φάγαμε. Ήταν πολύ νόστιμα!



Ευχαριστούμε τον κ. Χρήστο για τα καλούδια που μας πρόσφερε!

### Δανειστική Βιβλιοθήκη

**Ο Ρίκο Κοκορίκο** πήγε σε μία άλλη χώρα με τους γονείς του και έκανε συνέχεια θόρυβο και φασαρία και δεν τον θέλανε αυτοί που ζούσαν εκεί. Αλλά στο τέλος σταμάτησε και οι άλλοι τον ήθελαν, γιατί ξένος σημαίνει φίλος.

### Αισθάνομαι, αισθάνομαι... τον κόσμο.

Αυτό το βιβλίο έλεγε για ένα πουλάκι που πέταγε πάνω από ένα πάρκο και γνώρισε τον κόσμο με τις πέντε του αισθήσεις του και εγώ ζωγράφισα για την αφή που νιώθουμε το κρύο.



### Καιρός



Ο καιρός τις επόμενες ημέρες θα είναι βροχερός και θα έχει πολύ κρύο. Προς το τέλος του Ιανουαρίου θα έχουμε μερικές ζεστές μέρες με ήλιο, τις αλκυονίδες μέρες.

### Τι Νέα - Γνωρίζατε ότι...

#### Το δέντρο της χρονιάς

Η **βελανιδιά** ή **δρυς** είναι αιωνόβιο δέντρο, δηλαδή, ζει πολλά χρόνια και πολλούς αιώνες όπως και η ελιά. Είναι ψηλό δέντρο και έχει γερές ρίζες. Τα βελανίδια έχουν γεύση κάστανου. Τα τρώνε πολλά ζώα όπως ποντίκια, αρουραίοι, σκίουροι, ρακούν γουρούνια, πρόβατα, κατσίκες, αγριογούρουνα, ζαρκαδία και ελάφια, αλλά και πουλιά όπως περιστέρια, κίσσες, κοράκια και φάσσες, μερικά είδη πάπιας και δρυοκολάπτες.



Το ξύλο της χρησιμοποιείται στα τζάκια και στις σόμπες για θέρμανση και φτιάχνουν και έπιπλα. Από τα κύπελλα των καρπών βγαίνει υγρό (εκχύλισμα) που το χρησιμοποιούν για τη βαφή των μαλλιών και των μάλλινων ρούχων.



### Συνταγή για ζουμερή φρουτοσαλάτα

#### Υλικά

- 2 μήλα
  - 2 αχλάδια
  - 2 μπανάνες
  - 2 πορτοκάλια
  - 2 ρόδια
- (όλα τα φρούτα κατά προτίμηση βιολογικά)



#### Εκτέλεση

Πλένουμε καλά και σκουπίζουμε όλα τα φρούτα. Μετά ξεφλουδίζουμε τα μήλα, τα αχλάδια και τις μπανάνες. Τα κόβουμε σε μικρά κομματάκια και τα βάζουμε σε ένα μπολ. Καθαρίζουμε το ένα ρόδι και το ρίχνουμε και αυτό στο μπολ. Έπειτα, στύβουμε τα 2 πορτοκάλια και το ένα ρόδι. Ρίχνουμε το χυμό τους στο μπολ και ανακατεύουμε. Η φρουτοσαλάτα είναι έτοιμη.



ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!

### Σταυρόλεξο : Οι μήνες του χειμώνα .

